

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID La temperatura, los ricos y los pobres

Tan natural es que en el tiempo canicular en que nos encontramos no sean precisamente acariciadores los rayos del sol, como que el que al sentirnos heridos por ellos, nos mostremos lamentadores y quejosos. La dicadura solar tiene sobre todas las terrenos, reales o posibles, la ventaja, al menos por estas latitudes, de su corta duración, si bien y como dice el apotegma popular, lo poco espanta y lo mucho amansa. También ofrece la dicadura de arriba una excelencia que no suele acompañar a la de abajo, es a saber, la de que no existen censuras, la de que no hay lápices rojos que pongan límites a la murmuración. Al señor Febo le decimos estos días de julio y como anticipo de lo que le diremos en la primera quincena de agosto, todo cuanto se nos viene a los labios y él tan tranquilo, y sin hacer lo que el león a quien desafió Don Quijote, que le volvió las ancas en guisa de dardén, sino que continúa como si tal cosa la lenta fritura humana y después de haber hecho que madure el trigo que nos dará el pan sabroso, azucara y dora las frutas que nos regalarán en el otoño.

De estas murmuraciones, pequeños desahogos o circunstanciales protestas contra los excesos del estío, están libres las familias ricas, para las cuales se puede decir que no existe el frío ni el calor, por cuanto tienen medios para trasladarse a los climas más benignos, poniéndose a cubierto de las temperaturas extremas; de donde se infiere que esas familias ricas que disponen de cuanto han menester para, en lo honesto, no ambicionar nada, tienen menos excusas para no ser buenas, o para faltar al deber de serlo que a todos nos es común. Y por eso se pondera y con razón lo difícil que es la salvación de los opulentos, cuando no hacen el debido uso de sus riquezas y en vez de utilizarlas para que les allanen el camino de la Gloria, son como el aceite y la leña con que se sustenta el fuego de sus riquezas.

En fin, contentémonos y resignémonos, libre y conscientemente, con la condición en que estamos instituidos y aguantemos ahora los excesos del estío y dispongámonos a aguantar luego las inclemencias invernales. Después de todo y como dice Fray Luis de Granada, hay dos maneras de libertad, una falsa, que parece libertad y no lo es—y otra verdadera, que lo es; y la razón de llamar ésta a boca llena libertad, y la otra no es porque entre las 2 partes principales del hombre el alma sea sin comparación más noble y cuasi el todo del hombre; y el cuerpo no sea más que la materia y el sujeto o la caja en que está el alma encerrado; de aquí nace que aquel se deba decir de verdad libre, que tiene esta tan principal parte libre, ya que el falsamente libre que teniendo ésta cautiva el cuerpo doquiera suelto y libre.

Esta doctrina es grandemente consoladora para los pobres, porque como quiera que esté el cuerpo de ellos ora suelto, ora cautivo, el alma está libre de los tiranos que con tanta facilidad suscitan las riquezas.

MIGUEL PERAFLORES

En tercera plana originales de interés.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Los Alcázares don Alberto Molina.

NOTAS VARIAS

En las oposiciones celebradas en Madrid para cubrir catorce plazas de escribientes del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina, han obtenido ingreso con los números 1, 3 y 13, respectivamente, los jóvenes de esta localidad don Francisco Sánchez Segado, don Miguel Pérez Gil y don Andrés Jiménez García.

Nuestra enhorabuena a todos y a su profesor, el auxiliar tercero de dicho Cuerpo don Andrés Rosique Hernández.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana y seguido de un numeroso acompañamiento se ha verificado el sepelio del cadáver del que fué querido amigo nuestro don Fulgencio Carrión.

El cadáver ha recibido sepultura en el cementerio de Pozo Estrecho.

Descanse en paz su alma y a su distinguida familia, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Marcha del señor Obispo

Ayer tarde en automóvil regresó a Murcia el Ilustre, señor Obispo de esta diócesis, siendo despedido por las autoridades locales y numeroso público que le vitoreó al ponerse el coche en marcha.

LA CRUZ ROJA

Un puesto de socorro marítimo

De día en día nos sorprende la benéfica Asociación de la Cruz Roja con mejoras que tienden a beneficiar los servicios sanitarios de esta localidad.

En la procesión marítima que se celebró el pasado domingo en nuestra bahía, presentó la Cruz Roja en su magnífica canoa de seis remos, titulada «Rafael de la Cerda», un completo puesto de socorro marítimo, al frente del Comisario Sr. Velasco, Oficial Sr. Cebada y practicante señor Alcaraz y dotado de un botiquín y de una cartera de instrumental de urgencia.

Con gusto hacemos presente esta mejora que, según tenemos entendido, continuará en todos los festejos marítimos.

Teatro Circo

Sábado 31 julio

A las diez y cuarto

Debut de la gran compañía de Zarzuela y Opereta Montañinos con la hermosa zarzuela española del maestro Marqués

El anillo de hierro

por la notable tiple Mercedes Soler y el tenor Palop

En breve estreno de la preciosa obra del maestro Guerrero

«Las mujeres de Lacuesta»

Se sirven helados en el jardín

Regreso de los Exploradores

Entre 8 y 8'30 de la tarde regresarán mañana de su brillante excursión al campamento de España los cultos y entusiastas exploradores cartageneros, que serán objeto de un cariñoso recibimiento al que ha prometido su asistencia el Alcalde Excmo señor don Alfonso Torres.

T. S. H.

Radio-Cartagena

E. A. J. 16 - Onda 835 metros - Un kilovatio en generador - Emisiones diarias de 8'30 a 10 de la noche.

Programa para mañana miércoles:

Lucía de Lamermoor, fantasía de Donizetti;—Rigoletto, fantasía de Verdi;—Diana, marcha española de Pacheco;—Golondrina que no vuela, barcarola de Villadomat;—Madrugá Cartagenera, fandanguillo de Yáfera y Villacañas;—Cartagena, pasodoble de Baria;—Alegria, schottis de Gordo.

El escultor González Alias

Hasta hace unos días ha estado ignorado para el público un muchacho modestísimo, un gran artista en el arte escultórico.

La Prensa toda en ocasión de la exposición de un busto del industrial don Miguel Meca, ha tributado grandes elogios a este artista por lo acabado de su obra.

Hemos sentido, como verdaderos enamorados del arte, deseos de visitar su estudio y aprovechando la amistad de un querido amigo hemos logrado visitarlo.

No es nuestra visita la que se anuncia de antemano; hemos ido laopidamente y sorprendemos a González Alias haciendo un boceto para un próximo trabajo que con caracteres de monumento ha de hacer.

El estudio de este artista es modestísimo.

En él no se ven más que caballetes, y pedestales, con obras empezadas, cubiertos con lienzo y encima de una mesita observamos tratados de obras de arte, anatomía artística, perspectiva, estética, teorías del arte y conceptos del mismo, etc., etc. y varias fotografías.

Desde estemomento hemos concebido ya la impresión de que en González Alias hay el primer factor para ser artista como es el estudio.

Expuesto el objeto de mi visita por un querido amigo que me acompaña, el artista se apresura a ir descubriendo los bustos que allí tiene. En el del señor Meca notamos en su rostro tal expresión que da la sensación de que tiene vida, apresandose que el autor ha hecho un minucioso estudio del modelo.

Descubre otro trabajo que está terminando de una bellísima señorita de la aristocracia de Cartagena que murió en circunstancias trágicas.

Nos quiere enseñar el retrato por el que ha sacado el trabajo y le decimos que no es necesario, por que al mismo tiempo de descubrirlo la hemos recordado y vemos en el busto, no la copia de una fotografía sino el alma de ella, la vemos con vida porque a d a a de haber intenta

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Josefina Torres López de Hidalgo

Que falleció el día 28 de Julio de 1925 HABIENDO RECIBIDO LOS S. S. Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

Las Misas de la Emperatriz que se celebrarán mañana a las once en la iglesia del Santo Hospital de Caridad se aplicarán en sufragio de su alma.

Su viudo don Carlos Hidalgo, hermanos y demás familia ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a dicho acto por lo que les q edarán eternamente agradecidos.

«El Ferrocarril» Talleres de Sastre «El Ferrocarril»

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Para la temporada actual ofrecemos trajes fresco estambre a medida por 70 ptas. correcta confección, inmensas colecciones en hilos, estambres, seda cruda, armures y todo lo deseable en este ramo.

Uniformes civiles y militares para todas las Armas de diario y gala, con toda garantía de confección.

Ultimos modelos

«Precio fijo» No vedades para Señor «Precio fijo»

do reflejar la belleza física ha representado la belleza del alma, donde se ve que el artista ha puesto sus sentimientos al ejecutar la obra. Miguel Angel lo dijo: todo el arte consiste en que la mano obedezca al entendimiento. Y esta frase demuestra que el artista que le obedece, como le sucede a González Alias se puede esperar mucho de él.

González Alias lleva dentro de sí alma de gran artista, está enamorado de su arte y tiene todas las cualidades para triunfar y una de ellas es su modestia.

Le preguntamos cuales son sus aspiraciones y nos dice que sólo trabajar mucho.

A González Alias no se le ve en sillón de exhibición donde muchas reputaciones inseguras encuentran pedestales, que el tiempo se encarga de derrumbar. A él a cualquier hora de la noche se le encuentra en su estudio, trabajando, entregado de lleno a su arte.

También admiramos un busto que ha comenzado del Excmo. señor don Alfonso Torres, alcalde de esta ciudad.

Es de justicia que el nombre de González Alias se conozca, hay madera de artista, lleno de un cariño grande a sus trabajos y por ello no hay que dudar que triunfará, que llegará al puesto que anhela, pues este joven escultor, nacido sin maestros al profesores, es merecedor de ello.

Nuestro Excelentísimo Ayuntamiento debe tenerlo en cuenta y ahora precisamente que piensa eregir diferentes bustos a los hijos más preclaros de esta ciudad para colocarlos en jardines y paseos no debe olvidar a este muchacho para que sus trabajos figuren en esa colección de bustos que piensa levantarse.

MURCIA

Probad CALINA «MURCIA»

AYUNTAMIENTO

El próximo día 30 del corriente, a las 16 horas celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente para tratar de los siguientes asuntos:

Instancia de los vecinos de Cuesta Blanca solicitando un donativo para los festejos de aquel caserío.

Oficio del Sr. Presidente de la Diputación contestando a la petición de subvención para dispensario antituberculoso.

EL DOLOR DE ESPALDA

Si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el

Compuesto Vegetal

Lydia E. Pinkham

TONICO DE LA MUJER

Subscription

para la fachada de la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior 10429.00

M. H. Rigoulet 3.

D. Francisco Pérez, 0'50.

Don Gustavo Pozuelo, 2'00.

D.ª Teresa Tenedor, 2'00.

Doña Rosa Díaz, 0'40.

D. Pedro Martínez, 0'50.

Don Alfonso Cayuela, 2'00.

Don Balbino Alcaraz, 2'00.

Don Ginés Carrillo, 2'00.

Don Miguel Blesa, 0'75.

Don Andrés Cayuela, 1'00.

Don José Verdú, 2'00.

Una feligresa, 0'50.

D.ª Isabel Plá, 0'50.

D. Antonio Concha, 2'00.

Don Francisco Vivanco, 1'00.

Suma 10.451,15

Los donativos casa del Sr. Cura Párroco (S. Diego 36 y 40) y en el Despacho Parroquial.